
 

 

 
měsíčník obcí Ždírec, Myť, Žďár, Smederov  
svazek 29 / číslo 11 / listopad 2022 

 

Vážení spoluobčané, 

v listopadu jsme čekali, zda svatý Martin přijede na bílém koni. Sice se o nějaký ten 

den zpozdil, ale nakonec jsme se lehké sněhové nadílky alespoň na pár dní dočkali. 

Podařilo se nám uskutečnit i několik kulturních akcí. V sobotu 5. listopadu uspořádal 

Obecní úřad s pomocí řady dobrovolníků již tradiční lampionový průvod. Celá cesta 

průvodu byla nasvícena světýlky, cestou mohli všichni účastníci potkat i nějaké to strašidlo 

a posilnit se na dvou zastávkách drobným občerstvením. Průvod byl zakončen v Myti na 

návsi tichým ohňostrojem. Chtěla bych moc poděkovat všem pomocníkům, kteří roznášeli 

světýlka, pomohli se strašením či se zajištěním občerstvení. Myslím si, že si to všech, 

téměř 200 účastníků, užilo. Další sobotu 12. listopadu se konal výlov rybníku Huťský 

spojený s prodejem ryb. Členové Českého rybářského svazu MO Ždírec se postarali o 

dobrou podívanou a věřím, že nikdo z diváků neodcházel domů bez ryby. Více informací 

se dozvíte uvnitř Našich listů. Ve čtvrtek            

17. listopadu pak proběhlo sázení stromů v 

rámci akce „Stromy pro Ždírec“, která je 

podpořena ze Státního fondu Životního 

prostředí ČR ve výši 100% nákladů, což bude 

154.330,-Kč. Chtěla bych moc poděkovat všem, 

kterým nevadilo chladnější počasí a nebáli se 

vzít lopatu do ruky a přišli nám s výbornou 

náladou pomoci. Pod odborným dohledem a za 

pomoci pracovníků dodavatelské firmy Arbocom, s.r.o. Nepomuk bylo vysázeno celkem 

25 stromů – ovocné stromy na dětském hřišti ve Ždírci a vedle obecního úřadu a duby za 

hřištěm TJ Úslavanu Ždírec. Účastníci sice odcházeli domů řádně zabahněni, ale s dobrým 

pocitem, že pomohli přírodě a zanechali po sobě stopu dalším generacím. V neděli             

27. listopadu pak začali na Smederově u kapličky tradiční adventní neděle spojené se 

zpíváním koled. Advent na Smederově bude pokračovat vždy v neděli od 17.00 hodin až 

do Vánoc. 

Veřejné  zasedání  zastupitelů obce  se v listopadu  nekonalo,  ale pokračovali jsme 

 

Veřejné zasedání zastupitelů obce se bude konat v pátek 16. prosince 2022 

od 19.00 hodin ve Ždírecké hospodě. 

Naše listy  



v naplánovaných projektech. Na Smederově v 

prostoru u hasičské zbrojnice byly osazeny nové 

herní prvky pro děti společně s posezením. Herní 

prostor byl upraven a prvky dodány firmou 

František Smitka. Celá akce „Herní prvky pro obec 

Smederov“ bude financovaná z 80 % z dotace ze 

Státního zemědělského intervenčního fondu.  

Celkové náklady obce jsou 321.333,65,-Kč, dotace 

bude 257.067,- Kč. Herní prvky je již možné užívat, ale slavnostní otevření jsme po dohodě 

posunuli až na jaro příštího roku. Dále jsme v průběhu listopadu zakoupili dohodnuté 

nové vybavení pro naši Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce Ždírec. Nákup nového 

vybavení byl podpořen dotací z Plzeňského kraje z dotačního titulu „2022 Příspěvek na 

vybavení a opravy neinvestiční povahy“ kde jsme v letošním roce získali 41.100,-Kč. 

Hasičům již byly předány nové lehčí zásahové přilby doplněné baterkou, nové hadice, 

teleskopický žebřík a motorová pila s příslušenstvím. Vzhledem k počtu výjezdů se našim 

hasičům vybavení určitě bude hodit. Poslední akcí, která v těchto dnech probíhá ve všech 

částech naší obce, je „Výměna svítidel veřejného osvětlení v obci Ždírec“ za nová LED 

svítidla s nižší spotřebou. Tato výměna svítidel je podpořena Plzeňským krajem                         

v rámci dotačního titulu „Program stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2022 – 

Projekty obcí“ částkou 280.000,-Kč. 

Závěrem bych vás všechny ráda pozvala na kulturní akce, které se uskuteční do 

konce tohoto roku. V sobotu 3. prosince proběhne zpívání u vánočního stromečku před 

Ždíreckou hospodou. Každou neděli až do Vánoc budou probíhat od 17.00 hodin adventní 

neděle u kapličky na Smederově. V sobotu 10. prosince se bude konat Kreativní 

odpoledne pro děti a v neděli 11. prosince je naplánováno Setkání seniorů. V neděli         

25. prosince se do kostela sv. Václava po covidové pauze vrátí vánoční koncert. Koncert 

začne v 15.00 hodin a je připraveno několik hudebních překvapení. V sobotu                           

31. prosince pak odstartuje odložený 30. ročník Silvestrovského běhu.  

Poslední veřejné zasedání zastupitelů obce se uskuteční v pátek 16. prosince od 

19.00 hodin ve Ždírecké hospodě. Všichni jste srdečně zváni. 

Dovolte mi, abych vám všem popřála klidné prožití vánočních svátků s vašimi 

nejbližšími, a hlavně hodně zdraví a štěstí do nového roku.  

Bc. Lenka Vrátníková, starostka obce  
 

     

Objednávka Mikuláše a čertů 

Dne 5.12.2022 se budou po obci pohybovat Mikuláš a čerti. Návštěvu Mikuláše s 

jeho družinou si můžete objednat na tel.: 776 542 588. 



 

 

 

 

 

 

 

 

INFORMACE PRO OBČANY: 

Ve dnech od 23. 12. 2022 do 30.12.2022 bude Obecní úřad ve Ždírci uzavřen z důvodu 

čerpání řádné dovolené pracovníky úřadu. 
 

Sběrné místo ve Ždírci u Obecního úřadu bude ve dnech od 24.12. do 26.12.2022 a 

v sobotu 31.12.2022 uzavřeno. 
 

Výdej známek a poplatky za odpady je možné hradit od 01. 02. 2023 hotově v kanceláři 

OÚ. Převodem na účet je možno hradit poplatky již od 01. 01. 2023. Platbu převodem 

na účet upřednostňujeme. 

 

Český svaz žen Ždírec 

pořádá 
 

 

 

 
 

  

Příjemné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů 

v novém roce 2023 
přejí 

 

starostka obce, zastupitelé obce 
 a zaměstnanci obecního úřadu 

 

10. prosince 2022 

od 14.00 hodin 

ve Ždírecké hospodě 

 Všichni jste srdečně zváni. 

 



     Zprávy Českého rybářského svazu Ždírec 

MO Ždírec, e-mail: mo.crs.zdirec@seznam.cz, http://www.mocrszdirec.estranky.cz/ 

 Tradiční podzimní výlov rybníka Huťský letos připadl na sobotu 12. listopadu. Jako 

každý rok se rybáři v gumových pláštích a vysokých botách již v časných ranních hodinách 

s nadšením vydali do studených vod Huťského rybníka, aby později naplnili kádě na břehu 

tunami ryb. K úspěchu letošního ročníku přispělo zejména krásné slunné počasí, které 

celou akci provázelo a přilákalo tak velké množství návštěvníků. Ti měli jako již tradičně 

možnost zakoupit čerstvé ryby a občerstvit se na břehu rybníka. O pečené kapří podkovy, 

které k našemu výlovu již neodmyslitelně patří, byl i letos nevídaný zájem. Tímto všem 

návštěvníkům srdečně děkujeme! Velký dík za vydařenou akci dále patří i všem našim 

členům, kteří se výlovu zúčastnili a také ždíreckým hasičům a rybářům z Tchořovic za 

vynikající spolupráci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Výdej povolenek proběhne v sobotu 7. ledna od 14 hodin ve Ždírecké hospodě. Druhý 

termín výdeje povolenek je v pátek 17. února od 17 hodin. 
 

Všem příznivcům rybaření tímto přejeme krásné prožití vánočních svátků, bohatou 

nadílku a především mnoho zdraví a spokojenosti v novém roce 2023. 
 

Za výbor MO ČRS Ždírec - Miroslav Krňoul, jednatel 
 

     

  Ždírecká hospoda 
 

Děkujeme všem našim strávníkům 

a zákazníkům za přízeň a přejeme 

radostné, pokojné Vánoce a pevné 

zdraví do nového roku 2023. 

 

mailto:mo.crs.zdirec@seznam.cz
http://www.mocrszdirec.estranky.cz/
http://www.mocrszdirec.estranky.cz/


 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

TJ Úslavan Ždírec 

pořádá dne 31.12.2022 

30. ročník 

SILVESTROVSKÉHO  BĚHU 
 

Start v 10.00 hodin od Ždírecké hospody 

Prezence od 8.30 hodin 
 

V různých věkových kategoriích se závodníci utkají  

na trasách 4,8 km a 2,4 km. 
 

Kontakt: OÚ Ždírec, tel.: 728 545 722, 724 134 458, e-mail: info@obec-
zdirec.cz, TJ Úslavan Ždírec, tel.: 720 116 257, 

e-mail: uslavanzdirec@seznam.cz 
www.obec-zdirec.cz,  www.uslavanzdirec.estranky.cz 

 

Obecní úřad Ždírec a Český svaz žen 
pořádají 

 

ZPÍVÁNÍ KOLED 
U VÁNOČNÍHO STROMEČKU 

 
3. prosince 2022 od 16.00 hodin  

před Ždíreckou hospodou 

 

 
 

Všichni jste srdečně zváni. 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

Těšit se můžete na hudební 
vystoupení, předvánoční jarmark, 

opékanou klobásu a svařák. 

mailto:info@obec-zdirec.cz
mailto:info@obec-zdirec.cz
http://www.obec-zdirec.cz/


     Zprávy ze Smederova 
 

 Nejznámějším symbolem adventu je adventní věnec, na kterém jsou čtyři svíčky, 

které se postupně zapalují každou neděli až do Vánoc a slouží jako symbolický odpočet 

před Štědrým dnem. Jako tradice je ve Smederově zpívání u vánočního stromečku, které 

se konalo v neděli 27.11.2022 od 17:00 hodin u kapličky na návsi. Před prvním zpíváním 

proběhlo zdobení vánočního stromečku. Účast byla hojná celkem 40 místních i 

přespolních občanů a k tomu ještě spousta veselých dětí. Bylo zajištěno občerstvení, 

tradiční svařené víno a velice dobrá nálada všech zúčastněných. Toto adventní zpívání 

bude každou neděli až do Štědrého dne. Občané Smederova přejí všem krásné prožití 

vánočních svátků a šťastný nový rok. 

 

 

 

 

 

 
 

 

Pavel Pondělík 

    Zprávy ČSŽ Ždírec 
 

 V listopadu se pod záštitou OU Ždírec podařilo uspořádat oblíbený Lampiónový 

průvod. ČSŽ jako spolupořadatel se postaral o pohoštění pro malé i velké účastníky akce 

a dobrou náladu podpořilo i přijatelné počasí bez deště. Letošní účast byla opět vysoká  - 

jen dětí se sešlo více než stovka. Závěrečný tichý ohňostroj zakončil povedený den.  

 Mezitím už členky svazu zase obnovily pravidelné pracovní aktivity, protože                    

v prosinci se bude konat více společenských událostí nežli kdy předtím. Začátek toho 

všeho odstartuje malý adventní jarmark dne 3. 12. spojený se zpíváním u stromečku před 

Ždíreckou hospodou, který pořádá opět OÚ ve spolupráci s ženami. V nabídce bude kromě 

vánoční atmosféry a přátelského setkávání našich občanů a sousedů také občerstvení v 

podobě grilovaných klobás a svařáčku či čaje pro zahřátí.  

 Další týden v sobotu 10. 12. pořádá ČSŽ další akci pro děti, a to Kreativní odpoledne 

s vánoční tématikou. Začátek je stanoven na 14:00 hod., takže zveme všechny děti                  

k návštěvě. Bude připraveno dost možností, jak uplatnit zručné ruce.  

 A protože   je   tento článek letos již poslední, dovolujeme  si  popřát  všem  našim 

spoluobčanům a přátelům krásné prožití vánočních svátků a do nového roku  především 

hodně zdraví a životního optimismu.  

         Za ČSŽ Ždírec – Marie Kolevová   



     Tak šel čas – Smederov, Ždírec, Myť a Žďár 

 V září 2022 vyšla v sousedních vsích Vlčice a Stará Huť kniha o historii obce. O čtyři roky 

dříve vyšla publikace obdobného rozsahu v Srbech. Je tak nejvyšší čas, aby se i občané vesnic 

Smederov, Ždírec, Myť a Žďár dočkali své knihy o historii vsí, a domů, které si tu vybudovaly 

jednotlivé rody.  

 Kniha bude sestávat ze dvou částí. První část bude obecnou historií jednotlivých vsí. 

Druhá část bude sestávat z vyprávění občanů a pamětníků. Zpracování regionální historie se 

neobejde bez aktivní pomoci místních. Přínosné je, když si občané, majitelé nemovitostí, 

pamětníci předem připraví svůj rodinný archiv, jako např. svatební smlouvy, postupní 

smlouvy, oddací listy, křestní listy, úmrtní oznámení, závěti, dopisy, pracovní knížky, deníky, 

stavební plány, mapy, vojenské knížky, výuční listy, atp. Zkrátka „stará lejstra“, v nichž je, i 

když se vám to možná nezdá, zachycena spousta a spousta lidských příběhů. Nad těmito 

poklady zavzpomínáme na mládí, na vyprávění předků, rodinné legendy, ale i práci, koníčky, 

vzpomínky na zásadnější historické a etnografické okamžiky, na jejich nejstarší vzpomínky 

spojené s obcí či členem rodiny atp. Je dobré mít připravená data a místa narození a úmrtí 

aspoň nejbližších předků. Čím hlouběji do historie se dostaneme, tím lépe. Obvykle to jsou 

3-4 generace. Ale vím, že jsou v rodinách i takové výjimky, které mají dokonce pečlivě 

zpracovaný rodokmen! To pak velmi usnadní práci a učiní ji kompletnější. Kořením knihy 

budou fotografie, dokumentující rodinné události, členy domácnosti, hry, zábavy, oslavy, 

svatby, pohřby, křtiny, školní léta, sportovní a kulturní akce atd. Dokumenty a fotky si na 

místě vyfotím, nerada si cokoliv půjčuji, a když, tak na co nejkratší dobu. Přeci jen, v mých 

očích jde vždy o rodinné poklady, o které bych nerada někoho nějakou např. „kávovou 

nehodou“ připravila. Schůzky v jednotlivých staveních jsou předem domluvené. Trvají max. 

1,5 hodiny, a to v případě, kdy se v rodině dochová větší množství písemných památek. 

V zimních měsících bádám především v archivních materiálech v paměťových institucích a 

v jarním až podzimním období se budu pohybovat po Vašich vsích.  

 Těším se na spolupráci s Vámi se všemi, ať už bydlíte ve Ždírci, Myti, Žďáře či 

Smederově. V případě, že během nejbližších měsíců se třeba dáte do pořádání Vašich 

rodinných fotografií a archivů, neváhejte se se mnou spojit, začneme přímo u Vás 

přednostně. Nebo prostě napište, že máte zrovna čas a chuť na vzpomínání a dáme se do 

toho.   

Vaše Vendula Hnojská, vendula.hnojska@seznam.cz, mob. 607 687 658 

   

    Poděkování 
  

Tímto bychom rádi poděkovali všem, kteří nám projevili upřímnou soustrast k úmrtí 

naší maminky, babičky a manželky Emilie Vrátníkové.  

Za rodinu manžel Ladislav  

mailto:vendula.hnojska@seznam.cz


Dne 11. 11. 2022 zemřela 
ve věku 71 let 

paní Jana Kolbabová 
z Myti. 

Čest její památce! 

 

Dne 18. 11. 2022 zemřela 
ve věku 66 let 

paní Emilie Vrátníková 
z Myti. 

Čest její památce! 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA     LISTOPAD  2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

DOMÁCÍ UDÁLOSTI 
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Blahopřejeme! 

V měsíci listopadu se významného životního jubilea dožívají tito naši občané: 
 

   Marie Prokešová    85 let 
   Zdenka Voláková            85 let 

Marta Majerová     80 let 
   Marie Svášková     80 let 
   Blanka Fialová     76 let 
  Marie Hroudová    73 let 

Jaroslava Ungrová    71 let 
Vladimír Bartoš      68 let 
Jitka Zrnová      65 let 
Marcela Bartošová     63 let 
Ivana Zochová      63 let 
Pavel Pondělík      62 let 

 
 
 

  

 

Ždírecká hospoda 3.12. – 16:00 – Zpívání koled u vánočního stromečku 
10.12. – 14:00 – Kreativní odpoledne pro děti 
11.12. – 14:00 – Setkání seniorů 

 31.12. – 30. ročník Silvestrovského běhu 
 7.1.2023 – Výroční valná hromada SDH Ždírec 
 
 

Kaplička na Smederově  4.12.,11.12.,18.12. - adventní neděle u kapličky na Smederově  
 

Klubovna Žďár 17.12. – 19:00 – Výroční valná hromada SDH Žďár 
 

Klub hasičů na Smederově 10.12. – 18:00 - Výroční valná hromada SDH Smederov 
 

Kostel sv. Václava   25.12. – OÚ Ždírec – Vánoční koncert 

 
 
 
 

  
 
 
 
  

http://www.obec-zdirec.cz/

